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ВИКОРИСТАННЯ СИРОВИНИ ПОДОРОЖНИКА ВЕЛИКОГО 

(PLANTAGO MAJOR L.) У КОСМЕТОЛОГІЇ ПРОТИ СТАРІННЯ ШКІРИ 

 

Використання сировини подорожника (Plantago major L.) в косметології 

для боротьби зі старінням шкіри є досить популярним завдяки його 

властивостям і перевагам для шкіри. Подорожник містить в собі численні 

корисні речовини, такі як антиоксиданти, вітаміни, амінокислоти та мінерали, 

які мають потужний омолоджувальний ефект на шкіру [1]. 

Антиоксиданти, такі як флавоноїди та каротиноїди, які містяться в 

подорожнику, допомагають захищати шкіру від шкідливого впливу вільних 

радикалів, які сприяють старінню шкіри. Вони також сприяють відновленню 

клітин та покращенню їх тонусу, що робить шкіру більш еластичною та 

молодішою [3]. 

Вітаміни, які містяться в подорожнику, такі як вітаміни А, С та Е, мають 

пом'якшувальний, зволожувальний та живильний ефекти на шкіру. Вони 

допомагають підтримувати здоровий колір обличчя, зменшують появу 

пігментації та покращують текстуру шкіри. Крім того, ці вітаміни сприяють 

виробленню колагену, що необхідно для збереження пружності та тонусу 

шкіри. Амінокислоти, які містяться в подорожнику, допомагають відновлювати 

шкірний бар'єр, зменшують запалення та роздратування, тим самим 

допомагаючи вирівнювати тон шкіри та покращують її загальний стан. 

Мінерали, такі як кальцій, цинк та магній, які містяться в подорожнику, 

сприяють зміцненню шкіри та покращенню її тонусу, а також допомагають в 
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боротьбі з відшаровуванням та почервонінням [4]. 

Зважаючи на всі ці корисні властивості, подорожник використовується в 

косметичних засобах для очищення, зволоження та заспокоєння шкіри. Він 

може бути компонентом засобів для догляду за обличчям, тілом та волоссям, 

також використовується в кремах, масках, гелів для душу та інших засобах для 

догляду за шкірою [2]. 

Наприклад, креми на основі подорожника можуть бути ефективними у 

зменшенні відчуття стягнутості та сухості шкіри, вирівнюванні її тону та 

відновленні природного блиску. Маски з подорожника можуть допомогти в 

боротьбі з запаленнями, видаленні забруднень та наданні шкірі здорового 

вигляду. Для досягнення максимальної ефективності використання 

подорожника у косметології, важливо вибирати продукти, які містять велику 

кількість цієї сировини та інших корисних компонентів. Також важливо 

враховувати індивідуальні особливості шкіри та можливу взаємодію з іншими 

косметичними засобами [5]. 

Попереднє консультування з дерматологом чи косметологом є важливим 

перед використанням будь-яких нових продуктів для догляду за шкірою, щоб 

упевнитися в їхній придатності для вашого типу шкіри та відсутності 

алергічних реакцій. Важливо пам'ятати, що один продукт не може забезпечити 

повний догляд за шкірою, тому регулярний догляд, здорове харчування та 

правильний спосіб життя є важливими факторами у боротьбі зі старінням 

шкіри. 
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ВПЛИВ ЗОВНІШНІХ ЧИННИКІВ НА СТАРІННЯ ОРГАНІЗМУ 

ЛЮДИНИ  

 

Вступ. Старіння людського організму – невід'ємний процес, який 

визначається не лише генетичними особливостями, але й впливом 

навколишнього середовища, способом життя. Зовнішні чинники відіграють 

ключову роль у цьому процесі, впливаючи на різноманітні аспекти фізіології та 

біології людського організму. 

Результати досліджень. Вплив навколишнього середовища на старіння 

людини виявляється в різноманітних аспектах, охоплюючи як фізичний, так і 

психологічний виміри. Організм людини невпинно взаємодіє з навколишнім 

середовищем, і його реакція на зовнішні фактори може визначити темп та 

якість процесів старіння. Останні дослідження Всесвітньої організації охорони 

здоров'я показують, що 9 з 10 осіб дихають забрудненим повітрям [4]. 

Забруднене повітря, наявність токсинів та хімічних речовин у 
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